

ROMÂNIA
JUDECĂTORIA SECTORUL 1 BUCUREȘTI
SECȚIA A II-A CIVILĂ

Sentința civilă nr. 3548

Ședința publică din data de 15.05.2024

Instanța constituită din:

PREȘEDINTE: ADINA CRISTIANA BUTARIU

GREFIER: IRINA DINCĂ



Pe rol judecarea cauzei civile privind pe petentul **SINDICATUL NAȚIONAL COLUMNA**.

La apelul nominal făcut în ședința publică a răspuns petentul, prin consilier juridic care depune delegație la dosar.

S-a făcut referatul cauzei de către grefierul de ședință care învederează următoarele:

- cauza are ca obiect – *reprezentativitate sindicală*;
- procedura de citare legal îndeplinită.

Instanța, constatând că pricina se află la primul termen de judecată, la care părțile sunt legal citate, în fața primei instanțe, în temeiul art. 131 alin. 1 C.p.c. procedează din oficiu la verificarea și stabilirea competenței în soluționarea pricinii și acordă cuvântul.

Reprezentantul apreciază că Judecătoria Sectorului 1 București este instanța competentă să judece prezenta cauză.

Instanța constată că este competentă general, material și teritorial să judece în temeiul art. 54 alin. 3 din Legea nr. 367/2022.

Nemaifiind alte cereri prealabile de soluționat sau excepții de invocat, instanța acordă cuvântul în probațiune.

Reprezentantul petentului solicită încuviințarea probei cu înscrisurile aflate la dosarul cauzei.

Instanța încuviințează proba cu înscrisurile de la dosarul cauzei, aceasta fiind admisibilă și utilă soluționării prezentei cauze, conform art. 255 alin. 1 și art. 258 alin. 1 din C.proc.civ..

Socotindu-se lămurită, în temeiul art. 244 alin. (1) C.proc.civ, instanța constată terminată cercetarea procesului și acordă cuvântul pe fondul cauzei.

Reprezentantul petentului solicită admiterea cererii de chemare în judecată astfel cum a fost formulată.

Apreciind că au fost lămurite toate împrejurările de fapt și temeiurile de drept ale cauzei, în temeiul art. 394 alin. (1) C.proc.civ, declară închise dezbaterile, instanța reținând cauza spre soluționare asupra fondului.

INSTANȚA,

Deliberând asupra cauzei civile de față, constată următoarele:

Prin cererea înregistrată pe rolul Judecătoriei Sectorului 1 București, la data de 19.02.2024, sub nr. 4562/299/2024, petentul **SINDICATUL NAȚIONAL COLUMNA** a solicitat instanței ca prin hotărârea ce se va pronunța să se constate reprezentativitatea sindicatului la nivelul de unitate, Direcția Generală de Evidență a Persoanelor Sector 4.

În motivarea cererii, petentul a arătat că îndeplinește cumulativ condițiile prevăzute de art. 54 alin. 1 lit. c), art. 55 pct. D, art. 56 alin. 6 din Legea nr. 367/2022.

În drept, cererea formulată a fost întemeiată pe dispozițiile Legii nr. 367/2022.

În dovedire, petentul a solicitat încuviințarea probei cu înscrisuri.

În cauză a fost încuviințată și administrată proba cu înscrisuri.

Analizând înscrisurile depuse la dosar în vederea soluționării cererii de constatare a condițiilor de reprezentativitate de către petent, reține următoarele:

În drept, potrivit art. 54 alin. (1) pct. C) din Legea nr. 367/2022 privind dialogul social, sunt reprezentative la nivel de unitate organizațiile sindicale care îndeplinesc cumulativ următoarele condiții: a) au statut legal de sindicat sau federație sindicală; b) au independență organizatorică și patrimonială; c) numărul de membri ai sindicatului sau, după caz, ai sindicatelor componente ale federației sindicale reprezintă cel puțin 35% din numărul total de angajați/lucrători aflați într-un raport juridic de muncă sau un raport de serviciu cu unitatea.

Conform art. 55 pct. D) din același act normativ, dovada îndeplinirii condițiilor de reprezentativitate se face, la nivel de unitate, cu următoarele: a) copie a hotărârii judecătorești definitive de dobândire a personalității juridice de către organizația sindicală și a ultimei hotărâri judecătorești definitive de modificare a statutului și/sau a componenței organului executiv de conducere; b) declarație pe propria răspundere semnată de reprezentantul legal al organizației sindicale privind numărul total de membri de sindicat; c) adeverință eliberată de angajator sau certificat eliberat de Inspecția Muncii, privind numărul de angajați/lucrători din unitate, pe baza informațiilor extrase din baza de date organizată la nivelul Inspecției Muncii cu registrele generale de evidență a salariaților depuse de angajatori; d) dovada depunerii la Inspectoratul Teritorial de Muncă a unei copii a dosarului de reprezentativitate.

În cauză, instanța constată că s-a făcut dovada îndeplinirii primei condiții, reținându-se că prin sentința civilă nr. 1597/31.01.2012, pronunțată de Judecătoria Sectorului 1 București, în dosarul nr. 49343/299/2011, s-a acordat personalitate juridică petentului Sindicatul Salariaților din Unitatea Administrativ Teritorială Sector 6 (f. 5). Ulterior, au fost admise cererile de modificare a denumirii organizației și înregistrate modificările în Registrul Special, aflat la grefa Judecătoria Sectorului 1 București, după cum urmează: prin sentința civilă nr. 1270/27.02.2019, pronunțată în dosarul nr. 3488/299/2019, prin sentința civilă nr. 7651/29.10.2020, pronunțată în dosarul nr. 32885/299/2020, prin încheierea din data de 17.05.2021, pronunțată în dosarul nr. 9655/299/2021 (f. 6-8).

De asemenea, instanța constată că, la dosarul cauzei, petentul a depus declarația pe propria răspundere semnată de reprezentantul legal al organizației sindicale privind numărul total de membri de sindicat (f. 10 – 36 membri); adeverința eliberată de angajator privind numărul de angajați/lucrători din unitate (f. 9 – 48 angajați), precum și dovada depunerii la Inspectoratul Teritorial de Muncă a unei copii a dosarului de reprezentativitate, astfel cum reiese din adresa nr. 13018/14.02.2024 (f. 11).

Astfel, instanța reține că petentul a făcut dovada potrivit art. 54 alin. (1) pct. C din Legea nr. 367/2022 privind dialogul social, că are statut legal de sindicat și independență organizatorică și patrimonială.

Este îndeplinit și procentul legal prevăzut de art. 54 alin. (1) pct. C lit. c) din același act normativ menționat, întrucât petentul are un număr de 36 de membri de sindicat din totalul de 48 salariați ai unității Direcția Generală de Evidență a Persoanelor Sector 4, conform declarației președintelui Sindicatul Național Columna, domnul Stan Sorin Cristian, și adeverinței emise de Direcția Generală de Evidență a Persoanelor Sector 4 (f. 9, 10).

În consecință, constatând că petentul a făcut dovada îndeplinirii condițiilor de reprezentativitate prevăzute de art. 54 alin. (1) pct. C), cu respectarea prevederilor art. 55 pct. D) din Legea nr. 367/2022 privind dialogul social, instanța urmează a admite cererea formulată și a constata că petentul îndeplinește condițiile de reprezentativitate la nivel de unitate **DIRECȚIA GENERALĂ DE EVIDENȚĂ A PERSOANELOR SECTOR 4.**

**PENTRU ACESTE MOTIVE,
ÎN NUMELE LEGII,
HOTĂRĂȘTE:**

Admite cererea formulată de petentul **SINDICATUL NAȚIONAL COLUMNA, CIF**

30128541, cu sediul în București, str. Vespasian, nr. 39, bl. A, sc. 1, parter, ap. 1, sector 1.
Constată că petentul îndeplinește condițiile de reprezentativitate la nivel de unitate
DIRECȚIA GENERALĂ DE EVIDENȚĂ A PERSOANELOR SECTOR 4.

Cu drept de apel în termen de 30 de zile de la comunicare.

Cererea se depune la Judecătoria Sectorului 1 București.

Pronunțată prin punerea soluției la dispoziția părților prin mijlocirea grefei instanței,
astăzi, 15.05.2024.

PREȘEDINTE,
Adina Cristiana Butariu

GREFIER,
Irina Dincă

Red./Tehnred./A.C.B./3 ex./17.05.2024



**JUDECĂTORIA SECTORULUI 1
BUCHUREȘTI**
Prezenta copie fiind conformă cu originalul,
aflat în dosarul acestei judecătoria nr. 4562/CSJ/2024
se legalizează în acest fel.



*Definitivă prin neapelare
la data de 25.06.2024
eliberat 27.06.2024
Anchet 5 lei*

